

11.12.2018г. МКОУ «Хамавюртовская СОШ им. Аджиева А.М.» Атаева
Зульфия Алевдиновна провела открытый классный час «ЛИШЬ ДОБРО
ОДНО БЕССМЕРТНО, ЗЛО ПОДОЛГУ НЕ ЖИВЕТ!»

Зульфия Алевдиновна провела вводную беседу о том, что такое добро (предложила ответить учащимся)? Добро – это все положительное, хорошее, полезное. Доброта - это отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим (по Ожегову). А что такое зло? Зло – нечто дурное, вредное. Всю свою жизнь, с самого детства человек познает, что такое хорошо и что такое плохо. Мало того, познавая, он проявляет на деле свою способность понять это качество. Одни люди уже в 16 лет понимают, что за все, что для тебя делается хорошего надо платить добром, а другие и в 30 лет только требуют от человечества блага для себя, не догадываясь, что за эти блага надо платить или трудом, или - душевным теплом. Добро важно не в его самом общем проявлении, в абстрактной форме, а в конкретных условиях, с конкретных позиций общества, группы людей. Цель нашего классного часа – доказать, что добрый человек не тот, кто умеет делать добро, а тот, кто не умеет делать зла. В наше жестокое время необходимо как можно чаще говорить о добре, гуманном отношении ко всему живому на Земле. Нужно помнить слова А.Макаренко о том, что «хорошее в человеке приходится всегда проектировать, и педагог это обязан делать. Он обязан подходить к человеку с оптимистической гипотезой, пусть даже с некоторым риском ошибиться». На классном часе присутствовали: Галимат Кукуева – учитель русского языка и литературы, учителя начальных классов Халисат Арсеновна, Зульфия Айдамирова, Фарида Татаева, заместитель директора по воспитательной работе Зара Абуева. Учащиеся 4 «В» класса показали сценку «Как ёжик счастье искал». Было рассказано много стихов о добре, пословиц и поговорок, учащимися исполнена песня. В итоге классного часа заместитель директора по воспитательной работе Зара Абуева отметила: «Добро созидает, строит, и создаёт мир, спокойствие, любовь, радость, духовную и нравственную красоту, прощение, святость и хорошие отношения между людьми. Значит, друзья мои, добро и зло тесно взаимосвязаны друг с другом. Добро в первую очередь связано с умением радоваться и сострадать, сочувствовать, сопереживать, откликаться на чувства других и держать свою душу открытой. Добро – это всё то, что морально ценно, что способствует благополучию человека, общества в целом. Доброта – морально-ценностная характеристика человека, включающая такие свойства, благодаря которым он способен творить добро. К таким свойствам относятся отзывчивость, внимание к людям, щедрость, готовность поступиться своими интересами ради других, способность к самоограничению, бескорыстие. Особый вид доброты — милосердие. Это милость сердца, жалость, мягкость, сострадание, любовь к людям. Милосердие — не слабость, а сила, потому что оно свойственно людям, способным прийти на помощь. Способность сострадать, сопереживать — это признак духовной зрелости личности. И слёзы сочувствия к другому человеку — святые слёзы. Они означают, наличие у человека души и сердца»